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Προς : α) Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 
       Υπουργό κο Κωστή Χατζηδάκη 
       Γενικό Γραμματέα Δημόσιων Επενδύσεων ΕΣΠΑ, κο Γεώργιο Γιαννούση 
β) ΜΟΔ, Μονάδα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 
γ) ΕΦΕΠΑΕ 
δ) ΚΕΠΑ - ΑΝΕΜ  

  
Από : Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων 
              Πρόεδρο Δ.Σ.  
 
 
Θέμα : Αποτελέσματα ένταξης και έγκρισης έργων στο πρόγραμμα  

«Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς 
Μεταποίησης, Τουρισμού, Εμπορίου – Υπηρεσιών στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013» 
και Διαδικασία Ενστάσεων. 

 
Αγαπητοί κύριοι,  
 
 Σε συνέχεια της ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων ένταξης στο ως άνω αναφερόμενο 
πρόγραμμα και ειδικότερα σε ότι αφορά στο θέμα της διαδικασίας υποβολής ενστάσεων για τις 
επιχειρήσεις των οποίων οι προϋπολογισμοί έχουν περικοπεί θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε 
ότι : 
 
1. Κατά την μέχρι σήμερα συνήθη πρακτική οι επιχειρήσεις, των οποίων οι προϋπολογισμοί 

είχαν περικοπεί από τους αξιολογητές των προγραμμάτων, υπέβαλλαν τις σχετικές ενστάσεις 
τους, στους εκάστοτε φορείς παρακολούθησης αυτών, προκειμένου να αξιολογηθούν σε 
δεύτερο βαθμό για την πιθανότητα θεραπείας εσφαλμένων αποφάσεων των αξιολογητών. Ως 
εκ τούτου, η συγκεκριμένη διαδικασία αποτελεί ασφαλιστική δικλείδα για την ορθή λειτουργία 
του συστήματος ένταξης στα προγράμματα του ΕΣΠΑ, η οποία μάλιστα ανέξοδα και άμεσα 
οριστικοποιεί τις αποφάσεις των αξιολογητών. 

 
2. Σε ότι αφορά το ως άνω αναφερόμενο πρόγραμμα, έγινε γνωστό, ότι η αρμόδια Γενική 

Γραμματεία Παρακολούθησης του ΕΣΠΑ, του Υπουργείου Ανάπτυξης, δέχεται εισηγήσεις, να 
καταργηθεί η ως άνω διαδικασία και οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις, εφόσον ενίστανται στην 
απόφαση ένταξη τους να μπορούν αποκλειστικά και μόνον να προσφύγουν στο Συμβούλιο 
της Επικρατείας. 

 
3. Είναι σαφές ότι η κατάργηση της διαδικασίας ενδικοφανούς προσφυγής ενώπιον της 

Επιτροπής Παρακολούθησης καθιστά αδύνατη την διόρθωση των εσφαλμένων  αποφάσεων 
των αξιολογητών, διότι η προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας καθίσταται απαγορευτική 
για το μεγαλύτερο ποσοστό των επιχειρήσεων λόγω κόστους και λόγου της χρονοβόρας 
εκδίκασης. 

 
4. Συνεπώς σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να καταργηθεί το ως άνω στάδιο της διαδικασίας 

και σας καλούμε όπως υποστηρίξετε την ορθότητα αυτής. 
 
 
Με εκτίμηση  
 
Θεοχάρης Αμμανατίδης 
Πρόεδρος Δ.Σ. 


